



“开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了‘两个结合’、‘六个必须坚持’等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。”

习近平总书记6月30日下午在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话，在社会各界引发热烈反响。大家表示，习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展，以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度，作为党和国家必须长期坚持的指导思想，为强国建设、民族复兴提供行动指南。不断深化对党的理论创新的规律性认识，全面系

统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策，当代中国马克思主义、21世纪马克思主义将展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

“百年峥嵘岁月，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新。”北京副校长王博说，新时代党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

(下转第三版)

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校长(院)长李文堂就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他

政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调，马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新

话，但不能丢了老祖宗，数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉，最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，坚定历史自信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出，要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论，必须反映时代的呼声，绝不能脱离所在时代的实践，必须不断总结实践经验，将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新，而不是坐在象牙塔内的空想，必须坚持在实践中发现真理、发展真理，用实践来实现真理、检验真理。在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，人类社会面临许多亟待解决的共同问题，我国改革发展稳定、对外国防、治党治军等各个领域也都面临着一系列新的重大课题，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新考题比过去更复杂、更难，迫切需要我们从理论与实践的结合上提交答案。

(下转第二版)

梁言顺在调研中部干旱带生态保护和防灾减灾工作时强调 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯 (记者 马晓芳 姜璐)7月1日，自治区区委书记、人大常委会主任梁言顺深入中卫市调研中部干旱带生态保护和地质灾害防治工作，强调要牢记习近平总书记“人民至上、生命至上”的重要指示精神，以“时时放心不下”的责任感，强化防范胜于救灾的意识，把工作想在先做在前，穷尽风险点、彻查风险源，全力保障人民群众生命财产安全。

自治区党委常委、秘书长雷东生陪同调研。

梁言顺一行一路驱车，沿途察看香山地区地形地貌、水土保持和生态环境修复治理情况，随后来到沙坡头区兴仁镇油井子沟，实地调研泥石流地质灾害隐患排查整治工作。这

里位于香山低中山区，极易因暴雨引发沟谷型泥石流，对周边省道乡道交通安全等形成威胁。梁言顺听取了全区地质灾害隐患点分布及排查整治情况汇报，了解该区域泥石流发生情况，“雨季每小时最大降雨量是多少？一旦发生泥石流有哪些应对措施？”得知该隐患点通过人防、技防、物防相结合的手段，精准有效防范次生地质灾害，梁言顺给予肯定。他说，中部干旱带生态脆弱、水土流失严重，极易发生泥石流、滑坡、崩塌等地质灾害，尤其随着雨季的到来，我区进入地质灾害高发频发时段。要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述，扛起政治责任，强

化安全意识，压实责任、严阵以待，保持临战警觉、迎战状态，重点防“七下八上”，科学有效防范化解各类风险。要科学认识和把握致灾规律，用好信息化技术手段，加强研判监测预报预警，强化应急处置和安全避险，一旦发生险情确保群众能够快速安全转移，最大程度降低灾害损失。要在做好常态化摸排整治、应急演练的基础上，对风险隐患再排查、再梳理，多想一想、多查一查平时想不到的方面、想当然认为不会出事的地方，还要防“七上八下”，穷尽风险点、彻查风险源，做到全覆盖、无盲区、无死角，防止发生意想不到的情况。

当前全区正在开展为期一个月的安全生

产大排查大整治专项行动，道路交通安全是重要内容。省道205线中卫至小河段公路，坡大弯多弯急，是交通事故多发路段。为彻底解决该路段交通安全隐患，交通部门去年7月按照二级公路标准开始提升改造，并对6处急弯陡坡进行改线优化。梁言顺实地察看工程进展，听取线路改造情况介绍，并就有关问题向交通运输部门负责同志现场交办。他说，道路千万条、安全第一条，这里车流量大、安全风险高。要加快推进标线改造进度，增设防护设施、警示标志，提升道路安全等级，能想到的都做扎实细致，为群众出行创造更加安全的交通环境。

张雨浦在石嘴山市调研产业发展 提升统筹协调能力 着力提高三次产业发展质效

本报讯 (记者 周一青)6月30日，针对当前经济发展形势和下半年工作任务，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦深入石嘴山市田间地头、企业车间、商场超市等调研，强调要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，更好统筹发展和安全，进一步在做优一产、做强二产、做活三产上下功夫，着力提高三次产业高质量发展质效。

当前，全区98万亩夏粮小麦丰收在望。

张雨浦走进平罗县姚伏镇小店子村小麦套复种大豆油葵示范园小麦地里，看成色、问产量，算种粮收入账；到金福源专业合作社，了解农机检修、烘干收储等情况。他强调，要密切关注天气状况，制定应急预案，着力做好粮食收、储、运、销等各环节工作准备，全力确保夏粮丰收、农民增收；要坚持“四水四定”原则，大力发展高效节水灌溉，不断夯实产业振兴基础。前不久平罗县头闸镇占总面积

20%、近1.7万亩的农作物遭受冰雹灾害，张雨浦到实地查看灾情，要求及时落实救灾资金和保险赔付，积极组织补种改种，力争把受灾损失降到最低。

中国煤科宁夏天地奔牛实业集团有限公司是国家级制造业单项冠军示范企业、国内刮板输送设备研发生产龙头企业。张雨浦走进生产车间，了解国内首套10米超大采高刮板输送装备项目等情况，鼓励企业充分发

挥“链主”作用，带动产业链企业集成、创新、升级；要求全区各地各部门围绕工业强区战略，大力支持先进制造业发展，使之成为宁夏的经济支柱。来到平罗县阳光商业广场，张雨浦了解假日消费等情况，强调要深入推进“消费需求促进年”活动，落实政策措施，不断提振信心，促进现代服务业加快发展。

调研途中，张雨浦还对夏收农机安全、企业生产安全、商贸场所安全等提出具体要求。

学思想 强党性 重实践 建新功

生态文旅融合发展，着墨乡土文化记忆，让人们“望得见山，看得见水，记得住乡愁”—— 泾源以融合之“笔”绘就美丽乡村新图景

本报记者 刁文鑫 见习记者 李昊斌



夏日，六盘山环抱的泾源乡村。泾源县把生态宜居作为重要指标，把产业兴旺作为主要举措，建设宜居宜业和美乡村。

(图片由泾源县委宣传部提供)

绿水青山、粉墙黛瓦、小桥流水……夏季的泾源，移步换景，每一个村庄都是一幅美丽画卷。

漫步泾河源镇治家村，村民在田间采摘劳作，美术学院学生正在写生，农家妇女忙着准备午餐，游客结伴拍照游玩——一个个生动镜头跃然眼前。

“我是第一次来泾源，不论是气候还是自然生态，这里都是独树一帜，既有北方的雄浑，又有江南的秀丽。”在村里写生的宁夏大学研究生李心源一到治家村，就爱上了这里，“这里乡村的恬静，让我总有灵感自然流淌，拿起画笔，很快就能完成一幅画。”

多年前的治家村，却是另一番模样。

“以前，山上一点植被都没有，一下雨，院里全是泥水。”74岁的村民治六三回忆，2005年，一场突发暴雨，雨水裹挟着泥土和石块，将家里的多间房屋冲毁。“那时候，时常担心一场大雨把家给冲没了。”治六三说。

为此，泾源县对治家村实施移民搬迁，建设移民安置区。“搬迁到新村，第一件事就是把绿化搞起来，防止水土流失，把生态建设好。”治六三说。

泾源县把生态宜居作为重要指标，把产业兴旺作为主要举措，内外兼修，建设宜居宜业和美乡村。屋内屋外精致布局，山上山下全面绿化，村里村外“一盘棋”推进，绿化环境、美化村落，优化庭院，河道沟渠、村组道路不落一角整治。

截至目前，全县森林覆盖率达到42%。

(下转第四版)

宁夏全民所有自然资源资产所有权 委托代理机制试点取得阶段性成效

本报讯 (记者 张唯)6月29日，记者从自治区自然资源厅获悉，2021年6月至今，宁夏积极推进全民所有自然资源资产委托代理机制试点，采取“摸底家底”与“建台账”同时发力、理论研究与制度探索一体推进、“自治区+地级市”全面推开等模式，已取得阶段性成效。

据介绍，我区开展代理履行所有者职责的自然资源和生态空间统一调查监测至今，已完成31个国家和自治区级自然保护地、6条自治区级主要河流的自然资源确权登记簿前主体性工作。在全国率先开展并完成覆盖宁夏全域资产清查、核算和平衡表编制，初步摸清土地、矿产、森林、草原、湿地五类自然资源资产实物量、价值量家底，形成体现资产家底和变动情况的平衡表报表体系。

(下转第四版)

导读

连续刷新纪录 解码火箭一箭多星发射

三版▶